

指导企业应对海外知识产权纠纷 我省设2家涉外知识产权地方分中心

通讯员 市闻 本报记者 陈洋根

本报讯 记者14日从省市场监管局了解到,国家知识产权局办公室日前下发文件,同意中国(浙江)知识产权保护中心、中国(宁波)知识产权保护中心设立为第一批国家海外知识产权纠纷应对指导中心地方分中心。

据了解,首批国家海外知识产权纠纷应对指导中心地方分中心全国共设立10家,我省获批2家,数量位居全国首位。

2019年度,我省共立案查处涉外知

识产权侵权纠纷案件4000余件,其中专利涉外案件1085件。美国ITC(美国国际贸易委员会简称)涉及浙江企业的“337调查”案件8起。据统计,这些涉外知识产权侵权纠纷案件中,浙江企业多为被告并败诉,企业海外维权之路亟需政府部门给予指导和帮助。

设立国家海外知识产权纠纷应对指导中心地方分中心,有助于提高我省企业“走出去”“走上去”过程中的知识产权风险防控意识和纠纷应对能力,强化企业海外知识产权布局,降低海外知识产权风

险,全面提升区域知识产权保护治理能力和水平,为我省经济高质量发展提供坚实的基础支撑和保障。

下一步,我省新获批的分中心将依托现有技术资源、人才队伍等优势,一方面重在建立与国家指导中心的资源共享、信息报送、协调联动和培训指导等机制;另一方面致力于优化整合多方资源,建立企业海外知识产权纠纷应对指导与协助机制;重点做好涉外知识产权纠纷信息收集与报送、纠纷案件业务指导、知识产权风险防控培训与宣传等。



“我家房子被人拆了” 老李去了趟“舒心馆”,事情解决了

通讯员 朱庆宵
本报记者 汪基建 见习记者 温雨航

本报讯 如今,龙游县大街乡的老李说起年前发生在他身上的一件烦心事,仍感慨不已,“多亏了龙游‘舒心馆’的多部门联合调解”。

去年底的一天,老李从外面回家时,发现自家房子被人拆了,门口堆放着木料和瓦片。“这是谁干的?”老李气得直跺脚。

原来,老李隔壁的小雷想把自家房子拆了重建,联系了当地负责木料回收的小陈来拆除房子。当天,小陈上门时,小雷

不在家,小陈根据小雷“描述”的房屋样子,误把老李的房子当成小雷的房子,热火朝天地拆掉了。

老李找到小陈理论,并一起去村里协商解决,但因为双方就赔偿数额一直没有达成一致,事情也僵持不下。

今年1月初,老李向有关部门求助。这一事件流转至龙游县社会矛盾纠纷调处化解中心(舒心馆),中心考虑到房屋赔偿一事涉及部门众多,迅速启动矛盾纠纷全联动化解机制,协调公检法司、土地管理等部门和乡镇干部、律师等力量,由专业调解人员牵头调解。

在律师的赔偿标准意见和专业裁定人员的判定建议下,老李和小陈于农历年前就赔偿款达成一致意见,并约定在今年4月前将老李的房屋恢复原样。

据了解,近年来,龙游县为完善共建共治共享的社会治理体系,坚持“多资源整合、大联动统筹”理念,创新设立“应接尽接、应解尽解、应办尽办”的“舒心馆”。“舒心馆”自2019年8月投入运行以来,已接待来访群众3856人次、化解矛盾纠纷1938起、办结事项1991件,使群众“愁着进,笑着出”。

“预重整管理人确定” 这是新规出台后,我省办理的首案

通讯员 郑珊珊 郑施佳
本报记者 张宇洲

本报讯 “根据评审小组的投票结果,浙江京衡律师事务所及宁波科信会计师事务所确定为Z电动汽车公司预重整联合管理人。”日前,宁海县法院首次召开选任Z电动汽车公司破产预重整管理人评审听证会并当场确定预重整管理人。这是自2019年10月31日省高级法院颁布《破产案件管理人制定工作规程》以来,浙江法院办理的首例预重整案件。

Z电动汽车公司曾是国内新能源汽车行业的知名企业,但自2018年起陷入资金链困局,生产经营困难,先后有121名债权人向宁海县法院提起诉讼。此后,企业债务危机全面爆发,建设工程款、融资借贷类债权、供应商债权等各类债务

到期无法清偿。据初步统计,企业的债权人遍布全国各地共计近600家,负债本金高达53亿元,而经评估,企业在清算条件下资产估值仅4.76亿元,远不能偿还债务。面对巨额债务压力,2019年10月,企业向法院提出预重整申请。

宁海县法院同意受理企业预重整申请,但困难也接踵而来。预重整及选任预重整管理人,在我国立法上并未明确规定,尚属法律空白。此前省高院出台的新规对于预重整的启动和评审小组的组成虽有涉及,但对具体流程并无详细规定。而此案本身也十分特殊——债权人人数众多、涉及债权数额巨大,一旦处置不当,极易引发群体性事件,影响社会稳定。

对此,宁海县法院多次开展专项案情研讨,最终制定了方案,明确了中介机构

参选要求、工作流程、评审听证会议程、投票规则及监督人员等,其中评审小组成员涵盖了法院、属地政府、Z公司、主要债权人,最大程度确保选任预重整管理人程序公开公正。

考虑到评审小组成员大多在外地办公,来往法院参与协商讨论多有不便,为高效、顺利推进预重整管理人选任工作,宁海县法院牵头组建了“评审小组钉钉群”,对现场评审听证会前期工作及方案进行线上讨论。

评审听证会当天,除外省评审小组成员通过远程视频方式参与外,其余成员都在现场听取了中介机构的陈述、答辩,再通过无记名投票方式当场确定了此次预重整管理人。之后,通过现场摇号的方式,对2名票数相同的中介机构确定备选顺位。

法院干警无偿献血

通讯员 胡晓

本报讯 因血站血液库存告急,应玉环市献血工作领导小组倡议,日前,玉环市法院法警大队党支部组织全院28名干警参加了无偿献血活动,总计有效献血7200毫升。

献血现场,干警们在血站工作人员的讲解和指导下,填写无偿献血志愿者申请表、录入个人信息,接受血压测量、血型检验等相关检查后,献出了自己的热血。

着力提升审判质量

通讯员 张茹颖

本报讯 今年以来,仙居县法院着力把好“分析关”“办理关”“监督关”,庭长带头承办发回重审、再审等疑难、复杂案件,固定每周六召开各条线的专业法官会议,对案件展开研讨分析。1月至今,院庭长审结案件684件,占全院案件的75.9%,召开专业法官会议4次,讨论案件12件,着力提升审判质量。

意图转移财产被阻

通讯员 叶小孚

本报讯 近日,松阳县法院执行干警成功阻止了一起被执行人意图过户被查封车辆的行为。

当日,叶某驾驶一辆小轿车前往当地车管所办理过户手续,意图将车辆过户给儿子。后经证实,叶某在松阳县法院有未履行案件,执行标的30万元,名下车辆也被法院查封。

执行干警接到车管所民警举报后,5分钟便赶到现场将车辆扣押,并将被执行人叶某带回法院。

叶某称车辆是儿子购买的,但不能提供相关证据。目前,叶某因涉嫌“转移财产”已被依法处理。

反复提醒防疫措施

通讯员 吕月芳

本报讯 连日来,绍兴市公安局越城分局皋埠派出所民警持续走访辖区内企业单位,为他们送上白名单通行证和复工复产安全防范手册,告知企业要有序复工、安全复工。

此外,民警还反复提醒企业要加强防疫安全措施,做好每日企业员工体温测量、口罩发放等工作,并落实生产区域和生活区域的消毒、通风等防范措施。

构建执行长效机制

通讯员 慕煊

本报讯 近年来,平阳县法院不断深化执行长效机制建设,合力攻坚破难。

该院强化协同查控,对接县不动产登记中心,实现不动产在线查询、查续封等;利用“在线执行”、移动微法院等系统,实现节点重塑、智慧执行;加强联合惩戒,常态化移送拒执线索,实时更新“老赖”名单,推送至信用办、工商部门等,并联合县委组织部建立“一票否决”机制,对拟晋升、评先评优等人员进行排查,有失信记录的不予通过审核。